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Тук е буквалният превод на текста на български
език, като е запазена оригиналната структура за
по-лесно четене:

Насърчаване на социалния диалог в европейския металургичен
сектор
Проектът SODI продължава да напредва в своята цел за
укрепване на социалния диалог в европейския металургичен
сектор чрез стартирането на дейностите , предвидени в Работния
пакет: Сесии за социален диалог в европейския металургичен
сектор.
През първите месеци на 2026 г. партньорите по проекта
разработиха интензивна програма от дейности , насочени към
укрепване на капацитета на социалните партньори , насърчаване
на обмена на опит и стимулиране на по-активно участие на
синдикатите и работодателските организации в процесите на
индустриална трансформация , свързани с Европейския
индустриален пакт.

НАЦИОНАЛНО ОБУЧЕНИЕ ЗА УКРЕПВАНЕ НА СОЦИАЛНИЯ
ДИАЛОГ

НАЦИОНАЛНИ КОНСУЛТАЦИИ ЗА СЪБИРАНЕ НА ОПИТ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
Като допълнение към обучителните дейности бяха организирани национални консултации с цел
идентифициране на предизвикателствата , обмен на опит и събиране на предложения за бъдещето на
сектора.
Тези срещи предложиха пространство за конструктивен диалог по въпроси като индустриалния преход ,
нуждите от квалификация на работниците , конкурентоспособността на европейската индустрия и ролята ,
която социалният диалог трябва да изиграе за справяне с бъдещите предизвикателства.

Една от основните разработени дейности беше организирането
на Национални обучителни сесии за ефективен социален диалог ,
насочени към синдикални представители и ключови участници в
металургичния сектор.
Тези обучителни сесии позволиха на участниците да подобрят
своите знания относно механизмите на социалния диалог ,
колективното договаряне , участието на работниците и
управлението на промените , които в момента засягат
европейската металургична индустрия.



Национални доклади с препоръки и заключения

След провеждането на консултациите националните експерти изготвиха доклади , които събират
основните заключения , опасения и предложения , повдигнати от участниците.
Тези документи представляват важен източник на информация за проекта , позволявайки
идентифицирането на общи предизвикателства , споделянето на добри практики и
формулирането на препоръки , които ще допринесат за бъдещите дейности и резултати от
проекта SODI.

Взаимно обучение на европейско ниво

Друго важно събитие от този Работен пакет беше провеждането на Международните сесии за
взаимно обучение (Peer-to-Peer Learning Sessions), проведени в онлайн формат на 16 и 17 април
2026 г.
По време на тези сесии представители на различните участващи страни споделиха опит ,
анализираха националните подходи и обсъдиха най-добрите практики за укрепване на
социалния диалог в металургичния сектор.
Обменът на знания и опит позволи идентифицирането на общи предизвикателства и
проучването на иновативни решения , които могат да бъдат приложени в различни национални
контексти.

Следващи стъпки

Приключването на дейностите , предвидени в
този Работен пакет , представлява значителен
напредък за проекта SODI. Придобитите знания ,
събраните препоръки и укрепените мрежи за
сътрудничество по време на този процес ще
допринесат за следващите фази на проекта.
Чрез тези инициативи SODI продължава да
демонстрира , че един солиден и основан на
участие социален диалог е фундаментален
инструмент за справяне с индустриалните
промени , насърчаване на справедлив преход и
укрепване на конкурентоспособността и
устойчивостта на европейския металургичен
сектор.
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